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ส่วนที่  ๑
บทนำ
๑.  บทนำ





แผนการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดเป็นแผนที่แสดงถึงรายละเอียดโครงการพัฒนาท้องถิ่นและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โดยมีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงความสัมพันธ์กับการพัฒนาท้องถิ่นที่สอดคล้อง เชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์จังหวัดเพชรบุรี ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดเพชรบุรี ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด กลยุทธ์หรือแนวทางการพัฒนา แผนงาน โครงการพัฒนาท้องถิ่น กิจกรรม งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์หรือวัสดุที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567   เพื่อใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ได้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น แสดงให้เห็นถึงการลดความซ้ำซ้อนของโครงการ มีการประสานและบูรณาการการทำงานกับหน่วยงานราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานภายในอันได้แก่ สำนักปลัด กองช่าง กองคลัง กองการศึกษา กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และกองสวัสดิการและสังคม ในแผนการดำเนินงานไว้อย่างชัดเจน


แผนการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จะเป็นเครื่องมือสำคัญในการบริหารงานของนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัวเพื่อควบคุมการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดให้เป็นไปอย่างเหมาะสม และมีประสิทธิภาพ


แผนการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดนำมาจากงบประมาณรายจ่ายขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด    ที่ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) เฉพาะปี พ.ศ. 2567 ซึ่งได้นำมาจัดทำเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2567
๒.  วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน

การจัดทำแผนการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  มีวัตถุประสงค์ ดังนี้


(1) เพื่อแสดงถึงรายละเอียดของโครงการพัฒนาท้องถิ่นรวมถึงกิจกรรม งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์ หรือวัสดุสำหรับการพัฒนาที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด


(2) 
เพื่อแสดงถึงรายละเอียดของโครงการพัฒนาท้องถิ่นที่เชื่อมโยงเชิงยุทธศาสตร์ในระดับจังหวัดที่มีการดำเนินการจริงที่ปรากฏในงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณนั้น


(3) เพื่อใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณ ให้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น


(4) เพื่อเป็นเครื่องมือสำคัญให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ให้เป็นตามแผนพัฒนาท้องถิ่นและงบประมาณรายจ่ายตามที่ได้กำหนดและประกาศใช้
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๓.  ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน

ขั้นตอนที่ ๑  ขั้นตอนการจัดทำร่างแผน





(1) สำนักองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จัดทำหนังสือเสนอองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด เพื่อแจ้งอำเภอบ้านลาด หน่วยงานราชการต่าง ๆ ในพื้นที่หรือราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจที่ดำเนินการพัฒนาท้องถิ่นจริงในพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อนำโครงการ/กิจกรรม/งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์หรือวัสดุมาดำเนินการจัดทำเป็นแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 โดยกำหนดส่งโครงการ (หรือตามแบบที่กำหนด) ภายในวันที่ 15 กันยายน 2566 หากพ้นกำหนดนี้ไปก็สามารถจัดส่งเอกสารได้แต่จะได้นำไปจัดทำเป็นแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ที่เพิ่มเติมต่อไป





(2) สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  จัดทำหนังสือเสนอนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด เพื่อกำหนดให้สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  (ระดับฝ่ายต่าง ๆ) กองช่าง กองคลัง กองการศึกษา กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และกองสวัสดิการและสังคม นำแผนงาน/โครงการพัฒนา/กิจกรรม/งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์หรือวัสดุที่จัดทำบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะลงในแบบ ผด.01 และแบบ ผด.02 และจัดส่งให้สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ภายในวันที่ 14  ตุลาคมม 2566





(3) สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  จัดทำหนังสือบันทึกข้อความและหนังสือเชิญประชุมนำเสนอประธานคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น เพื่อประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จัดทำ (ร่าง) แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และประชุมคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นของเทศบาลบ้านบัว ในวันที่ 4  ตุลาคม กันยายน 2566





(4) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ประชุมและรวบรวมแผนงาน โครงการพัฒนาท้องถิ่นของขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หน่วยราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่น ๆ ที่ดำเนินการในพื้นที่ของขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด แล้วจัดทำ (ร่าง) แผนการดำเนินงาน เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด

(5) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ประชุมเมื่อวันที่ 18 กันยายน 2566 และได้พิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน แล้วเสนอนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว ประกาศเป็นแผนการดำเนินงานและเมื่อนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัวประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้ว สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จะปิดประกาศแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ณ สำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด และที่อื่น ๆ ที่เห็นว่าเหมาะสม ภายในวันที่ 17 ตุลาคม 2566 เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อย 30 วันและลงในเว็บไซต์ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดตามหลักการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี และจะปลดประกาศในวันที่ 25 ธันวาคม 2566

(6) สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จัดทำหนังสือแจ้งหน่วยงานภายในได้แก่สำนักปลัด (ฝ่าย) กองช่าง กองคลัง กองการศึกษา กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม และกองสวัสดิการและสังคม ได้ทราบในการประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และแจ้งให้อำเภอเกษตรสมบูรณ์ หน่วยงานราชการต่าง ๆ ในพื้นที่หรือราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค รัฐวิสาหกิจ องค์กรภาคประชาสังคม   ต่าง ๆ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด และแจ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดเป็นรายบุคคลทุกคน พร้อมรูปเล่มแผนการดำเนินงานที่ประกาศใช้ให้ด้วย
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คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นรวบรวมแผนงาน  โครงการพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หน่วยราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค  รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่นๆ ที่ดำเนินการในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  แล้วจัดทำร่างแผนการดำเนินงาน  เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
ขั้นตอนที่ ๒  ขั้นตอนการพิจารณาร่างแผน

คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน  แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน  
ขั้นตอนที่  ๓  การประกาศใช้แผนการดำเนินงาน
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน แล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่นเพื่อประกาศใช้แผนการดำเนินงาน ทั้งนี้  ให้ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวัน 
 แผนการดำเนินงานให้จัดทำให้แล้วเสร็จภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  งบประมาณจากเงินสะสม  หรือได้รับแจ้งแผนงานและโครงการจากหน่วยราชการส่วนกลาง  ส่วนภูมิภาค  รัฐวิสาหกิจหรือหน่วยงานอื่นๆ ที่ต้องดำเนินการในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในปีงบประมาณนั้น  
“การขยายเวลาการจัดทำและการแก้ไขแผนการดำเนินงานเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น” 
แผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖7  มีรายละเอียดเค้าโครงการดังนี้


ส่วนที่  ๑ บทนำ ประกอบด้วย
๑.๑  บทนำ
๑.๒  วัตถุประสงค์ของแผนการดำเนินงาน
๑.๓  ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน
๑.๔  ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน
ส่วนที่  ๒   บัญชีโครงการ/กิจกรรม  ประกอบด้วย
๒.๑  สรุปบัญชีโครงการ/กิจกรรม  (ผด. ๑)


๒.๒  บัญชีโครงการ/กิจกรรม/งบประมาณ (ผด. ๒)


 ขั้นตอนการจัดทำ...
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ขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงาน   

















แผนภูมิ :  แสดงขั้นตอนการจัดทำแผนการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  
            ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖7
๔.  ประโยชน์...
-5-
๔.  ประโยชน์ของแผนการดำเนินงาน

ประโยชน์ที่ได้รับของการจัดทำแผนการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด มีดังนี้


(1) สามารถดำเนินการ บริหารงบประมาณรายจ่ายได้ตามแผนงาน โครงการพัฒนา กิจกรรม งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์หรือวัสดุสำหรับการพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาดได้อย่างถูกต้อง ครบถ้วน 


(2) สามารถดำเนินการบริหารงบประมาณรายจ่ายเป็นไปตามห้วงเวลาที่กำหนดไว้ในแผนการดำเนินงานได้อย่างเหมาะสมและเป็นไปตามฐานะการเงินการคลัง


(3) ทำให้ทราบว่ามีหน่วยงานราชการหรือรัฐวิสาหกิจในพื้นที่อำเภอบ้านลาดเข้ามาดำเนินการพัฒนาจริงในพื้นที่ตำบลบ้านหาดซึ่งช่วยให้ประหยัดงบประมาณของอบต.บ้านหาดและไม่เกิดความซ้ำซ้อนในการพัฒนาพื้นที่


(4) ทำให้สำนักปลัด กองช่าง กองคลัง กองการศึกษา หรือฝ่ายต่าง ๆ ภายในอบต.บ้านหาดสามารถประสานการทำงาน บูรณาการการทำงานตามหน้าที่และอำนาจที่กำหนดไว้ได้อย่างมีประสิทธิภาพและเกิดความคุ้มค่าในเชิงบริหารราชการท้องถิ่น


(5) ทำให้การพัฒนาท้องถิ่นมีความสอดคล้อง เชื่อมโยงกันในระดับจังหวัดเป็นองค์รวมในเชิงยุทธศาสตร์ในการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนในเชิงพื้นที่



(6) 
นำไปใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาอบต.บ้านหาดให้เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นและงบประมาณรายจ่ายตามที่ได้กำหนดไว้ได้อย่างถูกต้อง เกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล
1.5
การนำแผนการดำเนินงานไปปฏิบัติ






อบต.บ้านหาดจะนำแผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ที่ประกาศใช้แล้วไปดำเนินการให้มีความสอดคล้องกับการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารงานพัสดุภาครัฐ    พ.ศ. 2560 และปฏิบัติตามกฎหมายหรือระเบียบของทางราชการที่กำหนดไว้ต่อไป
-6-
หลักการและเหตุผล





อบต.บ้านหาด  มีหน้าที่และอำนาจตามมาตรา 50 และมาตรา 51 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล          พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 16 แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง แผนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543 และประกาศคณะกรรมการการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นฉบับต่าง ๆ ที่กำหนดให้อบต.บ้านหาด มีหน้าที่และอำนาจในการจัดทำระบบบริการสาธารณะหรือการจัดทำบริการสาธารณะและกิจกรรมสาธารณะ และมีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยที่กำหนดไว้ เช่น ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2559 และที่แก้ไขเพิ่มเติม และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัดกิจกรรมสาธารณะ การส่งเสริมกีฬาและการแข่งขันกีฬาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2564 เป็นต้น





แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด  เป็นแผนที่แสดงถึงรายละเอียดโครงการพัฒนาท้องถิ่นและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  โดยมีจุดมุ่งหมายเพื่อแสดงถึงความสัมพันธ์กับการพัฒนาที่สอดคล้อง เชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์จังหวัด ยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กลยุทธ์หรือแนวทางการพัฒนา แผนงาน โครงการพัฒนาท้องถิ่น กิจกรรม งานต่าง ๆ รวมถึงครุภัณฑ์หรือวัสดุที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ของอบต.บ้านหาด  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567   เพื่อใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณของอบตงบ้านหาด     ได้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น แสดงให้เห็นถึงการลดความซ้ำซ้อนของโครงการ มีการประสานและบูรณาการการทำงานกับหน่วยงานราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานภายในอันได้แก่ สำนัก กอง ฝ่ายต่าง ๆ ของอบต.บ้านหาด  ในแผนการดำเนินงานไว้อย่างชัดเจน





นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด จะใช้แผนการดำเนินงาน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เป็นเครื่องมือสำคัญในการบริหารงานและควบคุมการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านาหาดเป็นไปอย่างเหมาะสม และมีประสิทธิภาพ มีความสอดคล้องกับการดำเนินการตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารงานพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 ต่อไป

หมายเหตุ:

1. 
สามารถใช้หรือระบุระเบียบที่เกี่ยวข้องมากกว่านี้ก็ได้ หรือกรณีไม่ได้ใช้ระเบียบใดก็ไม่ต้องระบุก็ได้ เช่น 






ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยว่าด้วยเงินอุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 และที่แก้ไข






เพิ่มเติม หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นไม่มีโครงการในงบประมาณรายจ่ายที่ต้องปฏิบัติตามระเบียบนี้ ก็ไม่






ต้องลง เป็นต้น





2.

กรณีไม่มีครุภัณฑ์หรือวัสดุที่จัดทำบริการสาธารณะและกิจกรรมสาธารณะในงบประมาณรายจ่ายก็ไม่ต้องลงใน


แผนการดำเนินงานคำอธิบาย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หน่วยราชการส่วนกลาง  


ส่วนภูมิภาค 





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น





รวบรวมแผนงาน  โครงการพัฒนา





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น





รัฐวิสาหกิจและหน่วยงานอื่นๆ 





จัดทำร่างแผนการดำเนินงาน





คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น





เสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น





คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น





พิจารณาร่างแผนการดำเนินงาน





คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น





เสนอผู้บริหารท้องถิ่น





ประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน





ผู้บริหารท้องถิ่น





ปิดประกาศแผนการดำเนินงานภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศ เพื่อให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันและต้องปิดประกาศไว้อย่างน้อยสามสิบวันนับแต่วันที่ตั้งงบประมาณดำเนินการฯ








