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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด
เรื่อง  ยกเลิกการใช้สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้าน หรือสำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคล
ในการติดต่อขอรับบริการ จากองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด
-----------------------------------------------------------------------------------------

ตามข้อ 1๗ ของคำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๒1/25๖๐ เรื่อง การแก้ไขเพิ่มเติม
กฎหมายเพื่ออำนวยความสะดวกในการประกอบธุรกิจ ลงวันที่ ๔ เมษายน พ.ศ. 2560 และตามมติคณะกรรมการขับเคลื่อนการปฏิรูปเพื่อรองรับการปรับเปลี่ยนตามนโยบาย Thailand ๔.o ครั้งที่ 1/2563 เมื่อวันที่ ๓๐ เมษายน ๒5๖๑ โดยมีนายกรัฐมนตรีเป็นประธาน มีมติให้ยกเลิกการใช้สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านเพื่อรองรับการเป็นรัฐบาลดิจิทัล ประกอบกับในการประชุมคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒ ตุลาคม 2563 มีมติเห็นชอบมาตรการอำนวยความสะดวกและลดภาระของประชาชน (การไม่เรียกสำเนาเอกสารที่ทางราชการออกให้จากประชาชน) ตามที่สำนักงาน ก.พ.ร. เสนอ นั้น
เพื่อให้การปฏิบัติราชการตามกฎหมายที่อยู่ในอำนาจขององค์การบริหารส่วนตำบล เป็นไปตามคำสั่ง
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติและมาตรการดังกล่าวอันเป็นการอำนวยความสะดวกและลดภาระของประชาชน จึงขอให้ยกเลิกการใช้สำเนาเอกสารที่ทางราชการออกให้ประชาชน และให้พนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หรือพนักงานเจ้าหน้าที่ถือปฏิบัติโดยเคร่งครัด ดังนี้
1. ห้ามพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หรือพนักงานเจ้าหน้าที่ เรียกสำเนาเอกสาร
บัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้าน หรือสำเนาหนังสือรับรองนิติบุคคลประกอบคำขอจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรม และธุรกรรมอื่นในสำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด
๒. กรณีจำเป็นต้องใช้เอกสารอื่นที่ทางราชการออกให้ในการสอบสวนและตรวจสอบเพื่อประกอบคำ
ขอจดทะเบียนสิทธิและนิติกรรม และธุรกรรมอื่น ให้พนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หรือพนักงานเจ้าหน้าที่มีหน้าที่แจ้งหน่วยงานราชการที่เป็นผู้ออกเอกสารทางราชการดังกล่าว เพื่อให้จัดส่งข้อมูลหรือสำเนาเอกสารทางราชการนั้นมาเพื่อใช้ประกอบคำขอ เว้นแต่ผู้ขอมีความประสงค์ที่จะนำเอกสารราชการนั้นมาแสดงต่อพนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หรือพนักงานเจ้าหน้าที่เพื่อประกอบคำขอด้วยตนเอง
๓. กรณีจำเป็นต้องคัดสำเนาเอกสารรายการทะเบียนบ้าน และบัตรประจำตัวประชาชนหรือเอกสาร
ราชการอื่น เพื่อประโยชนการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด ให้พนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด หรือพนักงานเจ้าหน้าที่เป็นผู้จัดทำสำเนาเอกสารดังกล่าวขึ้นเอง และห้ามมิให้เรียกเก็บค่าใช้จ่ายที่เกิดจากการทำสำเนาดังกล่าวนั้นจากผู้ขอรับบริการ
๔. กรณีมอบอำนาจให้บุคคลอื่นดำเนินการแทน ให้ใช้สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้มอบ
อำนาจพร้อมลงนามรับรองสำเนาถูกต้อง
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ประกาศ ณ วันที่   7  เดือนสิงหาคม  พ.ศ. ๒๕'๖4


         (นายผ่วน เอมดี)
                  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านหาด

